

О т з ы в

на автореферат диссертации Новопашиной Алины Николаевны, выполненной на тему "Импорт капитала в Регионы России (на примере прямых китайских инвестиций)" и представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - "Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)", 08.00.14 "Мировая экономика"

В условиях глобализации мирового экономического пространства и интернационализации производства внешнеэкономическая деятельность перестала служить средством достижения краткосрочных целей. Это потребовало изучения форм, методов и средств осуществления экспортно-импортных операций между странами - контрагентами. Как для экономики России, так и Китая в силу географической близости, предшествующей истории взаимопроникновения, двухстороннее сотрудничество в разных формах представляется органически подходящим для разрешения национальных проблем.

При этом следует отметить недостаточную теоретическую базу, концептуально объясняющую и систематизирующую причины, факторы, перспективы перелива капиталов между фирмами, регионами и странами. Абсолютные и относительные преимущества, которыми обладают экономики разных стран, уже не продляют жизненный цикл товара и не обеспечивают долгосрочного роста. Практика показала, что классические теории не дают разъяснения причин и преимуществ взаимодействия между территориально близкими, большими в географическом масштабе странами.

Отмеченные выше обстоятельства обуславливают актуальность темы диссертационной работы А.Н.Новопашиной, посвященной экспансии прямых зарубежных инвестиций на российские рынки и, в частности, из Китая.

Теоретически аргументированная проработка и проверка истинности гипотез на достаточно большом массиве статистической информации (2003-2010 гг., 2006-2012 гг.) позволили автору обосновать влияние факторов - потоков на выбор предпочтительной стратегии экспансии (ell, с. 15).

Избирательная политика выхода Китая на зарубежные рынки, в зависимости от инвестиционно-привлекательных ресурсов подтверждена эмпирически и имеет практическую ценность (с. 17). Понятна и заинтересованность контрагентов во вложениях прямых иностранных инвестиций в приграничные регионы России (с.20). Таким образом, теории абсолютных и относительных преимуществ, на которых строится политика инвестирования Китая, одновременно оказывают влияние на экономику сопредельных регионов.

Достаточно глубокое теоретической обоснование, эмпирическая проверка гипотез свидетельствуют о том, что диссертационная работа обладает всеми атрибутами новизны и практической значимости.

В качестве замечаний следует отметить отсутствие в автореферате формального перечисления пунктов Паспорта специальностей ВАК, отражающих развитие положений специальностей 08.00.05 и 08.00.14.

В целом диссертационная работа А.Н.Новопашиной отвечает соответствующим требованиям Положения ВАК, представляет собой законченное научное исследование, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по искомым специальностям.

**Отзыв представлен Немченко Галиной Ивановной,
доктором экономических наук, профессором
ФГБУ ВО 'Тюменский государственный университет'
625003, г.Тюмень, ул.Володарского, д.6
тел.8-3452-46-81-69
адрес электронной почты: gnemchenko@utmn.ru**